

省级中医综合类紧急医学救援基地开展突发事件应急演练



2月4日,立春当日,院省级中医综合类紧急医学救援基地进行了96

人次参与的突发事件(群伤)应急演练。主要为检验我院省级救援基地在发生突然事件情况下的应急处置能力。

演练内容包括应急状态下的组织指挥、紧急救治、后勤保障及中医药特色技术应用等。基地医疗救治队员共35名,其中临床应急组6组,每组4人,由1名内科医师、1名外科医师、2名护士组成。当晚8时,由指挥部

(医务处 应急办)

第一批全科学员结业暨2015年度第四季度临床教学交流会举行

1月13日,我院举行了第一批全科学员结业暨2015年度第四季度临床教学交流会,会议由基地办陆敏主任主持,参会人员有我基地全科医师规范化培训带教老师、第一批全科结业学员、外部委培学员代表、南中医专硕规培研究生代表等,王小宁院长、王佩娟副院长,我院国家基地附属全科“基层培养基地”——玄武中医院边美琪院长、陈新副院长出席了会议。

首先,王院长致辞,以分享其从医的经验和感悟为引,教导大家培养自己的临证思维能力和建立疾

病治疗整体观,希望其在学习各科基本理论和基础知识的基础上,结合自身预期发展方向,通过学习整理带教老师学术经验和技术专长,努力形成自身相对稳定的中医临床辨证思维,从而肩负起居民“健康守门人”的重任。接下来,王佩娟副院长宣读了结业学员名单,同时对他们在基地规培期间的竞争成绩、态度表现等给予认可和鼓励,对未来的职业生涯致以殷切关怀与衷心祝福。最后,大家就全科学员规范的培养目标、计划制定、考核奖惩、对策举措等进行了深入的交流和探讨。

(医务处基地办)

越吃越瘦的减肥食品,真的有吗?

你肯定听说过“多吃水果可以减肥”,“芹菜是减肥食品”这种话。现在,很多减肥网站又推出了“越吃越瘦”的所谓“负卡路里食物”。

这种说法在我看来,是“想得美”。

多吃芹菜能不能减肥?能减肥的“负卡食物”的留言来自于“食物热效应”,即人体消化食物所需要的热量。就是说,像芹菜这种食物本身热量不高,而人体消化它又会消耗很多热量,所以多吃芹菜能减肥。

听起来很有道理,但是事实并非如此:

1. 人类每天用在消化食物上的热量,大约占食物热量的15%;
2. 消化事物的热量只与食物

美好睡眠,放飞梦想

人的一生大约有1/3的时间在睡眠中度过,睡得好不好是身心健康的标志,与生活质量乃至寿命长短息息相关。睡眠是如此重要,但是据2015年统计,31.2%的中国人存在严重的睡眠问题,人们对睡眠障碍认知程度不足,能够采取适当改善睡眠的方法少之又少,睡眠相关的科学知识亟待推广普及。

在3月21日世界睡眠日即将到来之际,大家都来了解一些睡眠卫生知识。

1. 睡眠是人类与生俱来、人人拥有的生物学本能。睡眠问题都是后天才有的。

2. 睡眠过程有其内在的生理周期,深浅交替,有梦无梦交替,普遍如此。

3. 除了睡觉和性生活,不宜在

得太饱。

7. 睡前提高身体温度有利入眠,如泡热水澡,或在热水里坐浴。被窝宜暖和,房间内不宜温度太高。

8. 卧室隔音和隔光以及铺地毯可以保护睡眠。有时即使没有意识到,光线声音的存在对睡眠质量的影响还是存在的。

9. 对于睡眠不好的人,“想方设法”睡好觉,或者“努力”去多早晨和上午喝咖啡有利于晚上睡眠。(如提早上床、醒后推迟起床、白天补睡),恰恰是对睡眠的破坏。

“院府合作”座谈会在该院召开



为导向,结合自身优势和能力积极寻找院府合作的“落地”点,把院府合作工作做真、做细、做实。同时对“院府合作”如何避免走上“院院合作”的老路,在合作方式、政策支持等方面面临的困难和问题,提出了建设性意见和建议。

最后,黄玲主任根据当前医改重点工作结合我院及区域内社区卫生服务中心的实际情況,提出要把“院府合作”与公立医院改革紧密结合,整体推进。通过院府合作,切实提高栖霞区区域医疗救治水平,在区域范围内建立分级医疗制度。不断创新合作模式,合作双方要建立定期沟通协调机制,优化制度、改进不足。区卫生局将积极帮助协调解决,更好地推进“院府合作”不断向前发展。

(医务处)

风湿免疫科举办痛风病友会

自从我科开设高尿酸血症及痛风专病门诊后,不断有高尿酸血症及痛风病人前来我院风湿免疫科就诊。我院风湿免疫科于2016年1月21日成功举行了“科学饮食远离痛风之痛”病友会,以痛风及高尿酸血症为重点,向到场的患者详细讲解了痛风及高尿酸血症的科普常识、预防调护要点及相关治疗方法。

杨宁副主任医师介绍,高尿酸血症与痛风是嘌呤代谢障碍引起的代偿性疾病,但痛风发病有明显的特异性,除高尿酸血症外可表现为急性关节炎、痛风石、慢性关节炎、关节畸形、慢性间质性肾炎和尿酸性尿路结石。

这次病友会主要对于广大患者比较关心的一系列问题:痛风会遗传吗?如何认识和处理痛风石?降尿酸药物需长期服用吗?伴高血压如何选择降压药?如何选择饮品?如何选择果蔬豆制品能吃吗?如何吃肉?海鲜都不能吃吗?河鱼都能吃吗?等等问题一一作了解答。

经过风湿免疫科医师详细的讲解和介绍,患者们结合各自自身情况,了解了今后日常生活中需注意的各类问题。

(风湿免疫科)

10. 不要带着问题上床。不妨把问题写在纸上,留给第二天白天去思考。

11. 各人需要的睡眠时间是存在个体差异的,而且也存在睡眠质量的差别,不宜用一个数字统一评判。一般说,成人睡眠时间每天6~6.5小时是可以接受的。

12. 通常晚间睡眠正常者,午休时间不宜长,15分钟左右的打盹就足够,长时间的午睡对身体并无好处,而且可能影响晚间睡眠。

13. 什么是失眠?WHO的定义是:一周内至少有三个晚上出现入睡困难和(或)难以维持睡眠(睡浅或中间容易醒来且不容易入睡),或者感觉睡眠后无法恢复精力,伴随白天的苦恼或影响到社会功能。

14. 失眠是多种因素综合作用的结果,这些因素与人的先天禀赋、个性思维倾向及生活工作压力等社会因素有关,与不良的睡眠习惯有关,与睡眠的错误认识有关,也和同床睡眠者的影响有关。

15. 多数睡眠问题是可以通过非药物治疗方法得到改善或痊愈的,非药物治疗主要包括心理治疗、认知-行为治疗等方面。中医心理学TIP方法治疗失眠经临床长期验证效果非常好。

16. 少数顽固性失眠是其它身心疾病的表现之一,比如某些神经内科疾病、精神科疾病如抑郁症等。

17. 失眠是一种病,正规的治疗请到睡眠心理专科就诊。

(放射科 黄德健)

我院在省卫生计生委直属机关党建工作会上做交流发言

1月29日,省卫生计生委召开直属机关党建工作会议。委副主任、党组成员、直属机关党委书记徐东红出席会议并讲话,提出要改革创新、精准发力,努力开创直属机关党建工作新局面。我院党委书记王小宁同志以《以志愿服务为载体提升党建工作实效性》为题,做了重点工作交流。多年来,党委将志愿服务作为建设服务型基层党组织,发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用的重要载体,以“凝聚党员、凝聚群众、凝聚社会”为目标,积极探索将基层党组织建设与志愿服务活动相结合,通过多载体、多平台、多渠道,实现基层党组织、党员与服务对象、社区、媒体相互渗透,院内志愿者与院外志愿者良性互动,志愿服务内容与优化院内服务相互结合,推动党员志愿者服务体系的规范化、制度化、常态化建设,有效提高党建工作实效性。

徐东红指出,2015年是深化省級综合医改、提升群众获得感和满意度的关键之年,也是推进全面从严治党、提升党建工作水平的关键之年。委机关及直属各单位各级党组织,聚焦推进省級综合医改、提升卫生计生服务质量这一中心任务,以“三严三实”专题教育、党建品牌化建设、机关作风建设等为重点,全面加强党建工

作,党组织的创造力、凝聚力、战斗力不断增强,党员干部整体素质进一步提高,党建工作取得了新进展新成效。新的一年,要以协调推进“四个全面”、推动卫生计生事业改革发展、践行“三严三实”的要求为立足点、出发点,深入研判加强党建工作的新形势,务实推进党建工作新任务。一要坚持思想建党,扎实开展“学党章党规、学系列讲话,做合格党员”学习教育,深化理论武装工作,并充分发挥政促会的作用,构建“大政工”格局;二要坚持统筹推进,整合行业党建资源,加强党组织建设,创新党建带群建工作机制,构建“大联动”格局;三要坚持正面引导,开展先进典型选树活动、公益活动,向社会传播正能量,构建“大宣传”格局。

(党办)

民主党派迎新座谈会暨民革、农工支部总结会顺利召开

1月19日下午,我院召开民主党派迎新座谈会暨民革、农工支部年终总结会。省級机关工委统战部蒋华荣部长、周晓琳处长莅临会议。院党委书记、院长王小宁、副院长王佩娟、纪委书记徐健斌、副院长谢林、及院各民主党派代表30余人参加了会议。

会上,院农工支部主委郭晓华和民革支部主委陈彦分别汇报了2015年度支部活动情况。

院党委书记、院长王小宁对各位领导的莅临指导表示热烈欢迎,分管统战工作的

党委委员谢林副院长分别介

绍了省中医药研究院概况和

工作情况。

(党办)



农工党省中医药研究院在职支部连续三年获“五星支部”称号

2016年1月23日下午,农工党江苏省委省直工委举行2015年度工作总结交流表彰大会,省直50个基层支部主要参加了会议,农工党江苏省委秘书长毛庆卫参加了表彰会议。支部近年来表现突出,连续3年荣获“五星”支部。

(农工党支部)

团结、敬业、进取 创一流药学服务团队!

1月17日下午,药学部2015年度总结表彰大会暨新春联欢会在门诊16楼会议室举行。药学部百名工作人员欢聚一堂,会议室充满了节日的气氛。曾白林主任对2015年度工作进行了总结,肯定了各部门一年的工作成果,对先进集体和个人进行表彰,并对药学服务提出了更高更具体的要求,明确了2016年药学部工作的发展方向。

总结表彰会后,药学部2016年度新春联欢会拉开序幕。各部门成员T台秀,展现我们药学人员风采的同时,增加了同事间的相互了解和认识。西药房彭伟等五位妙龄女孩带来了动感的爵士舞蹈,大家对她们的表演赞不绝口,正因为她们的持之以恒,才有我们的视觉盛宴,西药房员工的精神面貌在她们的舞蹈里展现的淋漓尽致。中药房一直以来都是我们最有活力的部门,他们把原本准备的儿歌串烧和西游记里的人物串在一起,表演了《西游记》,丰富的想象力、精湛的演技,还有别具一格的自制道具,让在场所有的观众捧腹大笑。中药房张子浩、刘康华两位男生的歌曲联唱也是精彩纷呈,高潮迭起。身着汉服

的中药师们,诗歌朗诵《中药人生》,神情并茂、抑扬顿挫地演绎出中药文化的博大精深和人生哲理。住院药房陈晨、金京等四女两男组合的搞笑版《天鹅湖》,让大家忍俊不禁。药库吴闯的二胡独奏韵味十足,让人回味无穷。制剂室动感热辣的舞蹈已经成为她们的名片,舞蹈的魅力让他们这些已为人母的妈妈们永远年轻充满活力。小品专业户朱沛维农村妇女邢婷演绎了一段哑剧,朱沛维农村妇女的打扮和憨厚淳朴的行为对准时现代美女邢婷,赢来观众阵阵欢呼,哑剧虽没有话语的修饰,可到位的动作和表情将人物形象刻画得活灵活现,不禁让人感叹,咱药学部所有成员带来了视听盛宴,大家其乐融融,幸福满满。感谢大家辛勤付出,新的一年,新的机遇,新的挑战,新的征程,药学部全体同仁将一如既往。

(药学部)



万家灯火,有一盏叫无影灯

除夕前夜,平凡却又不平常的一天。

当人们赶着回家忙着办年货,沉浸在新春佳节喜庆欢乐祥和的气氛中时候,可知道还有那么一群可爱的天使们奋战在一一线。

谢林副院长在结束全内窥镜微创腰椎手术后,顾不上休息就与康然主任再次投入到紧张的颈椎手术中。静悄悄的无影灯下,器械护士和手术医生加班加点,默契配合,根据手术步骤,及时准确传递器械,巡回护士和麻醉医生密切关注术中生命体征,他们正为

病患的健康保驾护航。

四方手术间,三尺手术台,每天都在上演着相同又不同的剧情。我们只是这个世界的小一个而已,我们热爱生命,热爱家庭,也希望逢年过节阖家团圆,只是这一份职业造就了这样一份付出和努力。虽然苦累,但是,当看到病患的生命在我们的努力下一点点升起,我想,除了辛苦,还有一份自豪和价值感支撑着我们对这个付出与得到不成正比的职业走下去!我们是守护生命的“绿衣天使”。

(手术室 王鑫楠)



◎廉政专栏



(院纪委)